
Association Romande de Radioprotection 
http://www.arrad.ch 

 
  

NCh/04.04.2022 Page 1/4  
 

 
 

 

 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 28 avril 2023 
Auditoire César Roux, CHUV 

 
 
Le nouveau secrétaire de l’ARRAD, Raphaël Stroude, ouvre l’assemblée générale et remercie 
Florian Muller de la Suva pour sa présentation concernant la Détection de sources radioactives 
orphelines dans la ferraille : implémentation dans l’industrie et retour d’expérience sur 
quelques cas complexes qui a fortement intéressé les membres présents au vu de la 
discussion animée qui a suivi. Il souhaite la bienvenue aux membres présents pour cette 
assemblée générale annuelle, qui revient au printemps suivant le calendrier habituel de 
l’ARRAD.  

 
1.  Accueil et acceptation de l’ordre du jour et du procès-verbal de la dernière 

assemblée 

Le procès-verbal de l’assemblée générale 2022 ainsi que l’ordre du jour de cette assemblée 
ont été envoyés à l’avance à tous les membres. Le procès-verbal de l’assemblée générale 
2022 est accepté sans modifications. Il n’y a pas non plus de modifications demandées de 
l’ordre du jour. 
 
 

2. Rapport du président 

M. Nicolas Cherbuin, président, fait part de son message à l’assemblée. Il passe en revue les 
événements marquants de l’ARRAD dans la période depuis la dernière AG. 
 
Il souligne en particulier les séances de travail du comité qui a en outre dû se réorganiser suite 
à plusieurs modifications en son sein. Une autre tâche du comité a été la finalisation et le 
perfectionnement du site web. Celui-ci a aussi été fréquemment sollicité par des membres et 
non-membres concernant les exigences de formation continue. Il informe sur le suivi du groupe 
de travail de l’OFSP « Utilisation des moyens de protection pour les patients en radiologie » 
(GT « PATRAD»). Il souligne l’importante collaboration de l’ARRAD avec d’autres association 
dont notamment la SFRP ou l’ATSR ainsi que la participation de l’ARRAD comme groupe de 
travail permanent du Fachverband für Strahlenschutz FS.  
Il rappelle la journée technique 2022 sur la Radiobiologie qui a connu un franc succès. 
 
Concernant le prix de l’ARRAD 2022, celui-ci n’a pas été attribué car une seule contribution a 
été déposée et les statuts en exigent au moins deux pour une attribution du prix. Il est à noter 
que dès 2023, ce prix sera aussi ouvert aux travaux de master et que la soumission pourra 
être faite sous la forme d’un abstract. Les centres de formation ont été informés de ce prix. 
 
Les prochaines activités de l’ARRAD seront la journée technique du 24.11.2023 sur le thème 
de la « Communication du risque radiologique ». La mise en place de Webinaires de 
radioprotection opérationnelle est aussi prévue courant 2023. 
 
La dernière Gazette de l’ARRAD est parue en juillet 2022, la prochaine est prévue pour le 
premier trimestre 2023. 
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3. Compte et budget 

 
a. Comptes 2022 : 

Les comptes 2022 sont présentés par le nouveau trésorier, M. Nabil Menaa, mais ont été 
réalisés conjointement avec Fabrice Malacrida, caissier sortant. 

 

 
 
Les comptes 2022 présentent un bénéfice de 5'260.65 CHF. 
 
 
 

b. Rapport des vérificateurs des comptes 

 

Les comptes ont été vérifiés par Messieurs Stéphane Maillard et Yves Loertscher. Ceux-ci ont 
fourni leur rapport qui atteste de la bonne tenue de la comptabilité de l’association. Ils 
proposent de donner la décharge au comité pour cet exercice. 
L’assemblée approuve les comptes 2022 à main levée à l’unanimité des personnes présentes. 
Deux vérificateurs des comptes et un suppléant ont été nommés en 2019 pour une durée de 
quatre ans. Il s’agit de Stéphane Maillard, Yves Loertscher et Claude Pilloud (suppléant). Ces 
trois personnes acceptent de continuer leur mandat. 
 
 
 

c. Budget 2022 

 

 
 
Le comité propose en particulier de continuer des investissements sur les solutions web pour 
simplifier la gestion et le partage des informations à l’ARRAD tout en assurant la sécurité des 
sites. L’AG accepte le budget 2023 à l’unanimité. 
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4. Modifications dans le comité 

M. Nabil Menaa, Head of Radioanalytical Laboratories au CERN, est élu comme trésorier en 
remplacement de Fabrice Malacrida. M. Malacrida n’a malheureusement pas pu participer à 
cette assemblée mais est applaudi par l’assemblée qui le remercie chaleureusement pour ces 
18 années d’engagement pour cette association. 
 
Le comité est actuellement constitué de la manière suivante : 
 
Président :    Nicolas Cherbuin 
Secrétaire :   Raphaël Stroude 
Trésorier :   Nabil Menaa  
Responsable sites internet : Thierry Vermot-Gaud (-> fin 2023) 
Responsable sites internet: Regis Le Coultre (succession de TVG) 
Communication :  Thomas Thöni 
Membre :   Sabine Schmidt Kobbe 
Membre :   Lina Pallada 
Membre :   Max Scheffler 
 
Il est à noter que Thierry Vermot-Gaud nous a d’ores et déjà annoncé son intention de quitter 
le comité de l’association à la fin de l’année 2023. Il y est actif depuis 2009. Sa fonction de 
webmaster sera reprise par Regis Le Coultre. 
 
 

5. Groupes de travail (GT) 

N. Cherbuin explique le fonctionnement des groupes de travail de l’ARRAD. Leur création et 
leurs activités sont dynamique dans la mesure où ils répondent aux besoins de membres de 
l’association. C’est-à-dire qu’un GT peut rester inactif durant un certain temps et être réactivé 
en cas de besoin. De même, chaque membre est appelé à communiquer ses éventuels 
besoins et peut s’engager dans les GT. 
 

 
GT n°1 « Techniques de mesures des radiations » 

Pilotage : Roland Lüscher (Roland.Luescher@ensi.ch) 
 
Le GT1 se réunit régulièrement. Il se questionne sur la forme désirée des outputs. La 
possibilité de la création d’une adresse centralisée pour d’éventuelles questions ou d’une base 
de connaissance centralisée est évoquée. Une option simple serait la création d’une adresse 
mail commune de l’ARRAD. Affaire à suivre. 
 
 
GT n°2 « communication » 

En stand-by 
 
 
GT n° 3 « information du patient » 

En stand-by 
 
 
GT n° 5 « Application des moyens de protection des patients » 

Pilotage : M. R. Le Coultre (regis.lecoultre@hesav.ch). 
 
Le GT5 participe au nom de l’ARRAD au GT de l’OFSP sur « sécurité des patients en 
radioprotection ». 
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GT n° 6 « bases de la radiobiologie » 

Pilotage: M. F. Bochud (francois.bochud@chuv.ch) 
 
Le GT6 organise régulièrement des rencontres sous forme de séminaires ouverte à tous. Les 
membres en sont informés. 
 
 
GT n° 7 « Formation et formation continue » 

Pilotage : Meriem Chniba 
 
Il y a actuellement de nombreuses discussions ouvertes concernant les formations et 
formations continues. Une révision de l’ordonnance correspondante est en projet. L’idée du 
GT7 est de centraliser les avis du terrain et d’éventuellement développer des propositions pour 
cette révision. 
 
 
 

6. Prochaines manifestations 2023 

 

Journée thématique de l’ARRAD, JT 2023 : vendredi 24 novembre 2023 

Lieu : Genève (lieu exact encore à déterminer) 
Thème : « Communication du risque radiologique »  
 
 
 

7. Divers 

Le président clôture la séance et remercie les participants pour leur participation. 
 
 
 
 

Pour le comité : 
Raphaël Stroude 

Secrétaire 


